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1. En la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias. En su TÍTULO I 

del ejercicio de las profesiones sanitarias. Artículo 11. Investigación y docencia. Señale la repuesta 

CORRECTA: 

A) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario estará en disposición de ser utilizada para la 

investigación sanitaria y para la docencia de los profesionales. 

B) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario no estará en disposición de ser utilizada para la 

investigación sanitaria y si para la docencia de los profesionales. 

C) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario no estará en disposición de ser utilizada para la 

investigación sanitaria y tampoco para la docencia de los profesionales. 

D) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario estará en disposición de ser utilizada para la 

investigación sanitaria y no para la docencia de los profesionales. 

 

2. En la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios 

de salud. CAPÍTULO I Normas generales. Artículo 4. Principios y criterios de ordenación del régimen 

estatutario. Se rige por los siguientes principios y criterios: Señale la respuesta CORRECTA: 

A) No Libre circulación del personal estatutario en el conjunto del Sistema Nacional de Salud. 

B) Sometimiento pleno a la ley y el derecho. 

C) Estabilidad en el empleo y en el mantenimiento de la condición de personal laboral fijo. 

D) Coordinación, cooperación y mutua información entre las Administraciones sanitarias privadas. 

 

3. En la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 

de Género. En su CAPÍTULO I, En el ámbito educativo, se contemplan los siguientes artículos, Señale 

la respuesta INCORRECTA: 

A) Artículo 7. Formación inicial y permanente del profesorado. 

B) Artículo 6. Obstaculizar la igualdad. 

C) Artículo 5. Escolarización inmediata en caso de violencia de género. 

D) Artículo 4. Principios y valores del sistema educativo. 
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4. En la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 

de Género. En su CAPÍTULO III, En el ámbito sanitario, en su Artículo 15. Sensibilización y formación, 

se desarrollarán programas de sensibilización con el fin de mejorar e impulsar, señale la respuesta 

INCORRECTA: 

A) El diagnóstico precoz. 

B) La rehabilitación de la mujer. 

C) La asistencia de la mujer. 

D) La prevención. 

 

5. En la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 

de Género. En su CAPÍTULO II, Derechos laborales y prestaciones de la Seguridad Social, en el Artículo 

21. Derechos laborales y de Seguridad Social. La trabajadora víctima de violencia de género tendrá 

derecho… Señale la Respuesta CORRECTA: 

A) Reordenación de su tiempo de trabajo. 

B) A la movilidad geográfica. 

C) Al cambio de centro de trabajo. 

D) Todas son correctas. 

 

6. En la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. En su 

TÍTULO I, El principio de igualdad y la tutela contra la discriminación. En su Artículo 3. El principio de 

igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda discriminación, señale la 

respuesta INCORRECTA: 

A) Directa o indirecta. 

B) Por razón de sexo. 

C) Derivadas de la maternidad. 

D) No tener obligaciones familiares. 
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7. En la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. En su 

TÍTULO II, Políticas públicas para la igualdad, CAPÍTULO I, Principios generales, en su artículo 20, 

adecuación de las estadísticas y estudios, los poderes públicos, en la elaboración de sus estudios y 

estadísticas, deberán: señale respuesta INCORRECTA: 

A) Incluir sistemáticamente la variable de sexo en las estadísticas... 

B) Explotar los datos de que disponen de modo que se puedan conocer las diferentes situaciones... 

C) Revisar y, en su caso, adecuar las definiciones estadísticas existentes con objeto de contribuir al 

reconocimiento... 

D) Siempre, y mediante informe y aprobado por el órgano competente, podrá justificarse el 

incumplimiento de alguna de las obligaciones anteriormente especificadas. 

 

8. En la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. En su capítulo V. Consulta 

y participación de los trabajadores. Artículo 35. Delegados de Prevención. ¿Cuántos delegados de 

Prevención serán designados para 101 a 500 trabajadores? Señale la respuesta CORRECTA: 

A) 2 delegados de Prevención. 

B) 3 delegados de Prevención. 

C) 4 delegados de Prevención. 

D) 5 delegados de Prevención. 

 

9. En la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. En su capítulo V. Consulta 

y participación de los trabajadores. En su CAPÍTULO I. Objeto, ámbito de aplicación y definiciones. La 

presente Ley no será de aplicación, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Policía, seguridad y resguardo aduanero. 

B) Servicios operativos de protección civil. 

C) En el ámbito de las relaciones laborales reguladas en el texto refundido de la Ley del Estatuto de los 

trabajadores. 

D) Peritaje forense en los casos de grave riesgo, catástrofe y calamidad pública. 
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10. En la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. En su CAPÍTULO III. 

Derechos y obligaciones. En el Artículo 14. Derecho a la protección frente a los riesgos laborales. 

Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Los trabajadores tienen derecho a una protección eficaz en materia de seguridad y salud en el 

trabajo. 

B) El empresario deberá cumplir las obligaciones establecidas en la normativa sobre prevención de 

riesgos laborales. 

C) El coste de las medidas relativas a la seguridad y la salud en el trabajo deberá recaer sobre los 

trabajadores. 

D) En cumplimiento del deber de protección, el empresario deberá garantizar la seguridad y la salud de 

los trabajadores a su servicio en todos los aspectos relacionados con el trabajo. 

 

11. En la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. En su CAPÍTULO III 

Derechos y obligaciones. Artículo 29. Obligaciones de los trabajadores en materia de prevención de 

riesgos. Los trabajadores, con arreglo a su formación y siguiendo las instrucciones del empresario, 

deberán en particular, usar adecuadamente. Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Las máquinas. 

B) Las Herramientas. 

C) Las Sustancias peligrosas. 

D) Todas son correctas. 

 

 

12. En la utilización del instrumento AGREE para la valoración de la calidad de una Guía de Práctica 

Clínica, cuando se habla de "la guía está apoyada con herramientas para su aplicación", se está 

evaluando un ítem del área de: 

A) Rigor y metodología. 

B) Aplicabilidad. 

C) Alcance y objetivos. 

D) Claridad y presentación. 
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13. De los siguientes niveles de evidencia y grados de recomendación de la escala SIGN (Scottish 

Intercollegiate Guidelines Network) para valorar la calidad de los estudios disponibles y utilizarla en 

la graduación de la fuerza de las recomendaciones, señale la respuesta correcta: 

A) Estudios de cohortes o de casos y controles con alto riesgo de sesgo y riesgo significativo de que la 

significación no sea causal (2+). 

B) Metaanálisis bien realizados, revisiones sistemáticas de ensayos clínicos bien realizados con poco 

riesgo de sesgo (1++). 

C) Metaanálisis bien realizados, revisiones sistemáticas de ensayos clínicos bien realizados con poco 

riesgo de sesgo (1+). 

D) Opinión de expertos (3). 

 

14. Entre las Bases de Datos de cobertura iberoamericana, NO se encuentra: 

A) CUIDEN. 

B) IME. 

C) LILACS. 

D) SCIELO. 

 

15. El método Hanlon Es uno de los métodos más utilizados en priorización de problemas en 

planificación sanitaria. Este método basa la priorización de los problemas en cuatro aspectos. 

Señale la opción INCORRECTA: 

A) La magnitud del problema. 

B) La gravedad o severidad del problema. 

C) La escasez de personal cualificado para resolver el problema. 

D) La factibilidad de programa o de la intervención. 
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16. ¿Cuál de los siguientes grupos de indicadores no pueden considerarse indicadores 

demográficos básicos para el Instituto Nacional de Estadística?: 

A) Natalidad. 

B) Condiciones de vida. 

C) Nupcialidad. 

D) Crecimiento y estructura de la población.  

 

17. El conjunto de recomendaciones basadas en una revisión sistemática de la evidencia y en la 

evaluación de los riesgos y beneficios de las diferentes alternativas, con el objetivo de 

optimizar la atención sanitaria a los pacientes, se denomina: 

A) Protocolo Normalizado de trabajo. 

B) Guía de práctica clínica. 

C) Vía clínica. 

D) Procedimiento clínico. 

 

18. Cuando hablamos de las etapas del Proceso de Enfermería, es FALSO que: 

A) En la etapa de ejecución se llevan a cabo las intervenciones y se vuelve a valorar para determinar la 

respuesta de la persona. 

B) En la etapa de Planificación se recogen los datos sobre el estado de salud. 

C) La etapa de evaluación mide si la persona ha logrado los resultados esperados. 

D) La etapa de Diagnóstico es el eje central del proceso enfermero. 
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19. Según el Real Decreto 521/1987, de 15 de abril, por el que se aprueba el Reglamento sobre 

Estructura, Organización y Funcionamiento de los Hospitales gestionados por el Instituto Nacional de 

la Salud.  Señale cuál de las siguientes divisiones solo existirá si las necesidades lo aconsejan y lo 

aprueba el Ministerio de Sanidad: 

A) División de Gerencia. 

B) División Médica. 

C) División de Enfermería. 

D) División de Gestión y Servicios Generales. 

 

20. ¿En qué fase del proceso enfermero se utilizan las Necesidades Básicas de Henderson o los Patrones 

Funcionales de Marjory Gordon: 

A) Planificación. 

B) Ejecución. 

C) Valoración. 

D) Diagnóstico. 

 

21. ¿Cuál es el eje principal de un diagnóstico enfermero de la Taxonomía NANDA-I?: 

A) Juicio. 

B) Sujeto diagnóstico. 

C) Foco del diagnóstico. 

D) Estado del diagnóstico. 

 

22. ¿A qué Patrón Funcional de Marjory Gordon correspondería el diagnóstico NANDA “Disminución del 

gasto cardíaco”?: 

A) Nutricional-Metabólico. 

B) Actividad-Ejercicio. 

C) Adaptación-Tolerancia al estrés. 

D) Percepción-Manejo de la salud. 
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23. En el juicio clínico terapéutico ¿a qué problema de los enunciados diagnósticos debe dar prioridad?: 

A) Al que presente un riesgo para su seguridad. 

B) Al que entrañe un sufrimiento físico o psicológico. 

C) Al que afecte a las necesidades fisiológicas esenciales y suponga un riesgo vital. 

D) Al que dificulte el funcionamiento afectivo, cognitivo o social. 

 

24. ¿Alrededor de qué porcentaje de mujeres experimentan síntomas vasomotores en las sociedades 

occidentales en la transición a la menopausia: 

A) 60%. 

B) 70%. 

C) 80%. 

D) 95%. 

 

25. ¿Qué característica es INCORRECTA respecto a los cambios vasomotores o sofocos en la 

menopausia?: 

A) Son patognomónicos. 

B) Suelen ocurrir por la noche o primera hora de la mañana. 

C) Son más frecuentes en la postmenopausia. 

D) Son más frecuentes en ambientes frescos y menos frecuentes en ambientes calurosos. 

 

26. ¿Qué maniobra se utiliza para identificar una cadera luxable: 

A) Maniobra de Barlow. 

B) Maniobra de Tinetti. 

C) Maniobra de Ortolani. 

D) Maniobra de Romberg. 

  



                              PROCESO SELECTIVO DE ENFERMERO/A, EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 
                    RESOLUCIÓN 400/38495/2022, DE 21 DE DICIEMBRE DE 2022. SISTEMA DE ESTABILIZACIÓN 

 

Página 9 de 24 
 

 

27. ¿Qué características son fisiológicas en la exploración de la piel del recién nacido?: 

A) Eritema tóxico. 

B) Cutis marmorata. 

C) Impétigo. 

D) Discromía del arlequín. 

 

28. Si como enfermera se propone realizar una sesión de educación para la salud en un grupo de 

pacientes, podría indicar de entre las siguientes cuál es la técnica más adecuada si tiene como 

objetivo educativo fomentar el desarrollo de habilidades: 

A) Charla. 

B) Simulación. 

C) Webinar o Videoforum. 

D) Lluvia de ideas. 

 

29. ¿Qué NO realizaríamos al usar la fototerapia como tratamiento en la ictericia del neonato?: 

A) Aplicar cremas con base oleosa.                                                                                                                             

B) Proteger los ojos con un antifaz opaco. 

C) Controlar la temperatura corporal.                                                                                                                   

D) Mantener la lactancia materna durante el tratamiento con fototerapia. 

 

30. Entre los factores de riesgo de la enterocolitis necrotizante en el recién nacido NO encontramos: 

A) Prematuridad. 

B) Líquido amniótico meconial durante el parto. 

C) Lactancia artificial. 

D) Cardiopatía congénita. 
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31. Respecto a la prevención de la obesidad infantil. ¿Indique la respuesta INCORRECTA?: 

A) La obesidad infantil incrementa el riesgo de obesidad en la edad adulta. 

B) Se recomienda evitar la comida rápida y los alimentos grasos. 

C) Se debe aumentar el ejercicio físico y reducir las actividades sedentarias. 

D) Se recomienda ingerir refrescos y bebidas azucaradas. 

 

32. Los riesgos y consecuencias derivados del consumo de alcohol son especialmente graves en los 

menores. Señale la CORRECTA: 

A) Se considera excesiva la ingesta superior a 40 g/día en chicas o 24 g/día en chicos. 

B) Se considera excesiva la ingesta superior a 30 g/día en chicos o 24 g/día en chicos. 

C) Se considera excesiva la ingesta superior a 24 g/día en chicas o 30 g/día en chicos. 

D) Se considera excesiva la ingesta superior a 24 g/día en chicas o 40 g/día en chicos. 

 

33. La valoración del estado nutricional de un anciano requiere: 

A) La aplicación del índice de Katz. 

B) El cálculo del Índice de Masa Corporal (IMC). 

C) La determinación de los valores de Creatinina. 

D) Pasarle el Test de Pfeiffer. 

 

34. La especialidad que se ocupa de la descripción, diagnóstico y tratamiento de las enfermedades 

propias de la vejez, de denomina: 

A) Geriatría. 

B) Gerontología. 

C) Gerología. 

D) Gerontofilia. 
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35. Según Kübler-Ross las fases del duelo son: 

A) Parálisis, resentimiento, recuerdo y reparación. 

B) Primeros momentos, depresión y periodo de restablecimiento. 

C) Negación, ira, negociación, depresión y aceptación. 

D) Negación, resentimiento, recuerdo y aceptación. 

 

36. La intensidad mínima de un estímulo que despierta la sensación de dolor se denomina: 

A) Tolerancia al dolor. 

B) Pico máximo del dolor. 

C) Umbral del dolor. 

D) Dependencia al dolor. 

 

37. El miedo excesivo a los puentes hace que un hombre joven rechace un ascenso que le obligaría a 

cruzar un gran puente que une su domicilio con el lugar de trabajo. ¿Qué término sería más adecuado 

para describir el temor intenso que hace que este paciente rechace una oportunidad de mejora 

personal?: 

A) Fobia específica. 

B) Fobia social. 

C) Crisis de angustia. 

D) Ansiedad compulsiva. 

 

38. La incapacidad para identificar un objeto mediante un sentido o varios, se denomina: 

A) Agnosia. 

B) Apraxia. 

C) Afasia. 

D) Ataxia. 
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39. La demencia de los cuerpos de Lewy, se considera una demencia: 

A) Degenerativa. 

B) Secundaria. 

C) Vascular. 

D) Etiología múltiple. 

 

40. ¿Qué microorganismo transmite la picadura del mosquito Anopheles?: 

A) Plasmodium Falciparum. 
 

B) Rickettsia Conorii. 

C) Yersenia Pestis. 

D) Leishmania. 

 

41. ¿Cuál es la intervención más importante para la prevención de la infección nosocomial: 

A) Llevar mascarilla al entrar en las habitaciones. 

B) Ponerse guantes antes del contacto con el paciente. 

C) Lavado de manos. 

D) Colocar a los pacientes en habitaciones individuales. 

 

42. En la administración por vía inhalatoria, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) El fármaco de un inhalador en polvo seco no es higroscópico. 

B) Los nebulizadores sirven para generar partículas muy finas y de tamaño uniforme de líquido en un 

gas medicinal, que suele ser oxígeno, para que puedan penetrar a mayor profundidad. 

C) Las cámaras espaciadoras son de utilidad cuando no hay coordinación entre la pulsación e inspiración 

en el momento de la inhalación del fármaco. 

D) El nebulizador permite la administración simultánea de uno, dos o más fármacos. 
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43. La tarjeta amarilla es: 

A) Un código de colores que indica la gravedad de la reacción.  

B) El documento oficial de notificación espontánea de reacciones adversas a medicamentos.  

C) Un boletín informativo de medicamentos.  

D) Un protocolo de actuación que monitoriza los acontecimientos relacionados con la prescripción 

farmacológica. 

 

44. Cuando se administra un ciclo de quimioterapia es imprescindible tener en cuenta los siguientes 

aspectos, EXCEPTO: 

A) Manipular las preparaciones de quimioterapia con guantes.  

B) Administrar la premedicación para evitar sus efectos tóxicos. 

C) Realizar un hemograma previo. 

D) Utilizar siempre una vía periférica. 

 

45. ¿Cuál es la energía diaria recomendada a consumir por un niño/a de 1-3 años de edad?: 

A) 1400 kcal/dia. 

B) 1250 kcal/dia. 

C) 1500 kcal/dia. 

D) 1000 kcal/dia. 

 

46. Para el diagnóstico de la Diabetes Mellitus existen una serie de sintomas clave como son: poliuria, 

polidipsia y polifagia, pero ¿qué valores de glucosa en sangre en ayunas son criterios de diagnóstico 

de la enfermedad?: 

A) Superiores a 220 mg/dl. 

B) Superiores a 204 mg/dl. 

C) Superiores a 152 mg/dl. 

D) Superiores a 126 mg/dl.  
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47. ¿Qué valores de ingesta proteíca diaria están recomendados en pacientes en Hemodiálisis: 

A) 0,6-0,8 g/kg/dia. 

B) 1-1,2 g/kg/dia. 

C) 1,8-2 g/kg/dia. 

D) 0,4-0,8 g/kg/dia. 

 

48. ¿Qué enfermedad tiene como elemento característico la "risa sardónica" y la posición de 

opistótonos?: 

A) Cólera. 

B) Tétanos. 

C) Triquinosis. 

D) Paludismo. 

 

49. La acumulación de sangre entre la duramadre y las leptomeninges implica: 

A) Contusión cerebral. 

B) Ictus isquémico. 

C) Fractura craneal basilar. 

D) Hematoma subdural. 

 

50. La colangiopancreatografía retrógrada endoscópica (CPRE) es una prueba invasiva que se utiliza en 

endoscopia y radioscopia para:  

A) Diagnosticar y tratamiento de enfermedades del árbol biliar. 

B) Diagnosticar y tratamiento de enfermedades del parénquima hepático. 

C) Diagnosticar y tratamiento de metástasis extra biliares. 

D) Para toma de muestras de bilis para su estudio microbiológico. 
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51. El plan de salud recoge las grandes líneas de actuación en materia sanitaria, para ello es necesario 

recabar datos sobre la situación de salud de la población de referencia. Entre los procedimientos 

para obtener estos datos se encuentran los Indicadores demográficos. ¿Cuál de los siguientes NO es 

un indicador de demografía dinámica:  

A) La tasa bruta de mortalidad. 

B) La tasa de natalidad. 

C) El índice sintético de fecundidad. 

D) La renta per cápita. 

 

52. La vena porta está formada por: 

A) La coronaria estomáquica y la vena mesentérica inferior.  

B) La vena mesentérica superior y la vena esplénica. 

C) Por la unión de las venas esofágica inferior y la vena mesentérica inferior. 

D) Es una rama de la vena cava.   

 

53. La causa más frecuente de una apendicitis es: 

A) Adenitis mesentérica. 

B) Invaginación intestinal. 

C) Enfermedad intestinal inflamatoria. 

D) Obstrucción luminal. 

 

54. ¿Qué escala para la valoración del riesgo de lesiones cutáneas relacionadas con la dependencia fue 

elaborada y validada por un grupo de enfermería en el Instituto Catalán de Salud? Indique la opción 

CORRECTA: 

A) Escala Emina. 

B) Escala Norton. 

C) Escala Norton modificada. 

D) Escala Braden. 
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55. Cuál de los siguientes NO se consideran criterios de inclusión para activar el código ICTUS: 

A) Síntomas iniciados de forma brusca en las últimas 24 horas. 

B) Déficit neurológico focal que persiste en el momento del diagnóstico. 

C) Paciente con gran dependencia o enfermedad terminal. 

D) Situación basal previa del paciente sin gran dependencia. 

 

56. En la escala Cincinnati, ¿cuál de estos parámetros no se valora?: 

A) La asimetría facial. 

B) La apertura de ojos. 

C) La fuerza de los brazos. 

D) El lenguaje.  

 

57. ¿Qué es la atelectasia?: 

A) Colapso espontáneo de tejido pulmonar alveolar, secundario a una hipoinsuflación persistente. 

B) La inflamación del parénquima pulmonar por infección vírica. 

C) Una acumulación de líquido en el espacio pleural. 

D) Una acumulación de aire en el espacio pleural. 

 

58. Cuál NO es un tipo de resección pulmonar: 

A) Neumonectomía. 

B) Resección en manguito. 

C) Bilobectomia. 

D) Lobotomía. 
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59. En la fibrilación ventricular la forma del ECG: 

A) Es caótica. 

B) Tiene ondas T invertidas. 

C) Tiene complejos QRS reconocibles.  

D) Tiene frecuencia auricular reconocible.  

 

 

60. La corriente eléctrica que se administra en sincronía con el complejo QRS del paciente para detener 

una arritmia es: 

A) Ablación. 

B) Automatismo. 

C) Cardioversión. 

D) Electropismo. 

 

61. En el paciente inmovilizado, estableciendo un riesgo de urolitiasis mayor, el profesional de 

enfermería debe planificar: 

A) Controlar regularmente el pH de orina. 

B) Aumentar el aporte hídrico de 3000 ml al día. 

C) Administrar un suplemento de calcio. 

D) Mantener una sonda urinaria permanente. 

 

62. Dentro de los cuidados de enfermería postoperatorios para un paciente que ha sufrido una 

nefrectomía parcial o total incluyen: 

A) Identificar y asegurar todos los catéteres, tubos y drenajes. 

B) Administrar medicamentos antitusígenos según se requieran. 

C) Conectar todos los catéteres y drenajes a un único dispositivo colector. 

D) Irrigación frecuente con suero salino estéril de todos los catéteres. 
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63. Un paciente cuyo diagnóstico de enfermería de disfunción neurovascular periférica en ambos pies, 

¿qué afirmación nos confirmaría este diagnóstico: 

A) Cuando afirma: “ya no siento los pies”. 

B) Sensibilidad táctil Cuando afirma: “he estado teniendo dolores de pecho. 

C) Perdida de los reflejos normales. 

 

 

64. Síntomas del hipoparatiroidismo. Señale la CORRECTA: 

A) Signo de Trousseau. 

B) Signo de Chvostek. 

C) Hipocalcemia. 

D) Todas son correctas. 

 

65. Se define como hipocalcemia, la concentración sérica de calcio total inferior a 8.5mg/dl, una 

consecuencia de esta alteración es: 

A) Condrocalcinosis. 

B) Litiasis cálcica. 

C) Tetania. 

D) Opacificación de la córnea. 

 

66. El sondaje nasogástrico no está contraindicado en: 

A) Descompresión del estómago. 

B) Traumatismos faciales. 

C) Coagulopatías severas no controladas. 

D) Sospecha de ingestión de ácidos, alcalinos u otros cáusticos. 
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67. En los catéteres arteriales periféricos, es incorrecto: 

A) Se trata de una técnica estéril. Es preciso informar al paciente y colocar el brazo recto y en abducción. 

B) Se colocará el compresor unos diez centímetros por encima de la zona a puncionar. Se colocara el 

brazo en declive antes de aplicar el torniquete. 

C) Siempre que sea posible se intentara canalizar las venas de las extremidades superiores, comenzando 

de distal a proximal, es decir, de la mano al brazo. No se aconsejan las extremidades inferiores por 

riesgo de trombosis venosa. 

D) A partir de las 72 horas del uso de un catéter venoso periférico, hay una elevada incidencia de flebitis 

e infecciones. 

 

68. ¿Cuál de los siguientes operadores lógicos NO es de posición?: 

A) SAME. 

B) WITH. 

C) NEAR. 

D) XOR. 

 

69. ¿Cuál de los siguientes es el sistema de clasificación empleado para determinar el grado del 

adenocarcinoma de próstata?: 

A) Gleason. 

B) Smith. 

C) Cavallier. 

D) Thomas. 
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70. ¿Qué es el gasto cardíaco Del cuestionario del Medical Research Council para estudiar la magnitud 

de la disnea, señale la respuesta correcta: 

A) Grado III. Pararse a coger aire al caminar en terreno llano a su propio paso. 

B) Grado IV. Caminar en terreno llano al paso normal de otras personas. 

C) Grado I. Falta de aire con solo vestirse o lavarse. 

D) Grado II. Caminar deprisa en terreno llano o subiendo una cuesta ligera. 

 

71. De las siguientes afirmaciones sobre las vías de absorción de medicamentos, señale la opción 

INCORRECTA: 

A) Los fármacos administrados por vía rectal eluden parcialmente el efecto del primer paso del hígado, 

ya que las venas hemorroidales media e inferior son afluentes de la vena cava. 

B) La piel intacta es una vía de absorción muy rápida al tener un epitelio poliestratificado de células 

cornificadas con una función que facilita la absorción. 

C) La vía transdérmica es una forma de dosificación a través de la piel y con dispositivos que contienen 

el principio activo, con cesión continua de una o más sustancias, a una velocidad programada o para 

un determinado periodo. 

D) La ventaja de la vía subcutánea es que las concentraciones plasmáticas son más bajas, pero más 

constantes o sostenidas que por vía intravenosa. 

 

72. La insuficiencia renal aguda (IRA) o lesión renal aguda (LRA). es un síndrome clínico caracterizado por 

el deterioro brusco de la función renal. Segun la guía international National Kidney Foundation 

Disease Outcomes Quality Initiative (KDIGO). Señale la definición INCORRECTA de la IRA: 

A) Aumento de la creatinina sérica mayor o igual a 0,3 mg/dl en 48 horas. 

B) Aumento de la creatinina sérica mayor o igual a 1,5 veces de la base, en los 7 días anteriores. 

C) Volumen de orina menor a 0,5 ml/kg/h durante 6 horas. 

D) Excreción de Sodio en orina >20 mEq/L. 
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73. Cuando se acelera la cura de una herida por medio de injertos cutáneos, se refiere a: 

A) Cicatrización por segunda intención. 

B) Cicatrización por tercera intención. 

C) Cicatrización por cuarta intención. 

D) Cicatrización por quinta intención. 

 

74. La trisomía del cromosoma 13 es responsable del síndrome de: 

A) Down. 

B) Edwards. 

C) Patau. 

D) Klinefelter. 

 

75. Los quistes pequeños y blanquecinos que puede presentar el neonato en el paladar, recibe el nombre 

de: 

A) Perlas de Epstein. 

B) Perlas de Pfizzer. 

C) Perlas de Wedig.  

D) Perlas de Wang. 
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PREGUNTAS DE RESERVA  

76. Cuál de los siguientes ítems NO aparece en el test de cribaje de la escala Mini Nutritional Assessment 

(MNA): 

A) Perdida reciente de peso.  

B) Problemas neurofisiológicos. 

C) Movilidad 

D) Consume frutas o verduras al menos dos veces al día. 

 

77. El tejido gelatinoso que contiene células madre y forma parte del cordón umbilical, recibe el nombre 

de:  

A) Gelatina de Wharton. 

B) Gelatina de Ballard. 

C) Gelatina de Pfeiffer. 

D) Gelatina de Wang. 

 

78. En la utilización del instrumento AGREE II para la valoración de la calidad de una Guía de Práctica 

Clínica, cuando se habla de que "los criterios para seleccionar la evidencia se describen con claridad", 

se refiere a: 

A) Rigor en la elaboración. 

B) Alcance y objetivos. 

C) Claridad de la presentación. 

D) Independencia editorial. 
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79. El concepto de tasa de mortalidad proporcional por una causa, se define como:  

A) El número de fallecidos por una determinada causa en un año, dividido por la población total media 

de ese año por mil. 

B) El número de fallecidos por una determinada enfermedad en un año, dividido por el número de casos 

por esa enfermedad en el mismo año por mil. 

C) El número de fallecidos por una determinada causa en un año, dividido por el total de fallecimientos 

en la población por mil. 

D) El número de defunciones de personas mayor o igual de 50 años, dividido por el total de defunciones 

en ese año por mil. 

 

 

80. El Real Decreto 521/1987, de 15 de abril, por el que se aprueba el Reglamento sobre Estructura, 

Organización y Funcionamiento de los Hospitales gestionados por el Instituto Nacional de la Salud. 

En su artículo 25 determina que, SEÑALE LA RESPUESTA CORRECTA: 

A) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del director de Enfermería. 

B) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del subdirector de Enfermería de la División en la que 

se encuadre su Servicio. 

C) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del jefe del Servicio. 

D) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del director de Gestión y Servicios Generales. 

 

81. Indique qué afirmación es INCORRECTA en relación con la obesidad en la infancia y adolescencia: 

A) En el tratamiento de la obesidad infantil, la clave está en la educación, enseñando a esta población 

a comer de la manera más saludable y animarle a que haga ejercicio físico. 

B) Es imprescindible conseguir que toda la familia mejore sus hábitos. 

C) Es más fácil cambiar conductas erróneas en niños y niñas pequeños, que es cuando se está 

formando su personalidad y sus patrones de conducta. 

D) El objetivo tiene que ser siempre perder peso, ya que durante la infancia y en las fases iniciales de 

la adolescencia el crecimiento continúa. 
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82. De las siguientes afirmaciones sobre las vías de absorción de medicamentos, señale la opción 

INCORRECTA: 

A) Los fármacos administrados por vía rectal eluden parcialmente el efecto del primer paso del 

hígado, ya que las venas hemorroidales media e inferior son afluentes de la vena cava. 

B) La piel intacta es una vía de absorción muy rápida al tener un epitelio con una función que facilita la 

absorción. 

C) La vía transdérmica es una forma de dosificación a través de la piel y con dispositivos que contienen 

el principio activo, con cesión continua de una o más sustancias, a una velocidad programada o 

para un determinado periodo. 

La ventaja de la vía subcutánea es que las concentraciones plasmáticas son más bajas, pero más 

constantes o sostenidas que por vía intravenosa. 

[FIN DEL EJERCICIO] 
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[PÁGINA INTENCIONADAMENTE EN BLANCO] 


